

Szegedi Egyetem

II. évfolyam 10. szám

A SZEGEDI FELSŐOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

1964. május 27.

A jó gazdálkodás elismerő jutalma

Tudományegyetemünknek ítelték a Művelődésügyi Minisztérium takarékosági versenyének első díját

Nem könnyű és nem is mindig népszerű feladat takarékoskodni. Nem könnyű, mert sokoldalúságot, széles áttekintő képességet igényel, — s nem népszerű, mert könnyen keletkezik — „be nem avatottak”, külső szemlélők számára — az a látszat, hogy takarékoskodni csak mások kárára lehet. Magyarán — és egyetemi viszonylatban beszélve — gyakori az a téves nézet, hogy takarékoskodni csak az oktató-és nevelőmunka hátráltatásával, e munka anyagi feltételeinek „elsóványításával” lehet.

Holott — egyetemi vonatkozásban — éppen az ellenkezőjéről van szó. Hiszen úgy is lehet gazdálkodni — s épp ez a gazdaságos gazdálkodás lényege — hogy a gazdasági szerv eléri az adott célokat a rendeltetésszerű felhasználás során, s e mellett mégis fel tud szabaddítani bizonyos összegeket olyan célok megvalósítására, amelyekre eredetileg nem volt megfelelő összegű előirányzat.

Ez történt tudományegyetemünk esetében is. Annak, hogy gazdasági apparátusunk dolgozó országosan is elsőnek bizonyultak a művelődésügyi minisztériumhoz tartozó költségvetési szervek 1963. évi takarékosági versenyében, egyetemi intézeteink látják és látták hasznát.

Epp ezért fokozott öröm tudomásul vennünk ezt az elismerést. Ilyen örömmel, a fentiek tudatában került sor annak az ünnepélynek a megrendezésére is, melyet a takarékosági verseny első 7500 forintos összegű díjának kiosztása alkalmából rendezett egyetemünk állami vezetése 1964. május 3-án.

Az ünnepélyen megjelent dr. Balázs István, a Művelődésügyi Minisztérium Takarékosági Bizottságának elnöke, Radnóti Györgyné, a

Takarékosági Bizottság tagja, az egyetem felügyeletét ellátó pénzügyi osztály vezetője, és dr. Gáspárdy Gyula, tudományegyetemünk minisztériumi előadója is.

A megjelenteket — rövid beszédében — dr. Herczeg Ferenc gazdasági rektorhelyettes üdvözölte. Rámutatott a gazdaságosság és takarékoság összefüggéseire, s hangsúlyozta: csak rendszeres és állandó behatással, türelmes nevelő és meggyőző munkával érhetjük el a társadalmi tulajdon értékének, megbecsülésének felismerését s ezen keresztül a takarékosra törekvés emberit tulajdonságainak kifejezését.

Az egyetemi párt-végrehajtóbizottság nevében dr. Márta Ferenc docens, vb titkár, az egyetem szakszerve-

zeti bizottsága nevében Móricz Béla titkár kért szót s gratulált a sikerhez.

Szólásra emelkedett dr. Balázs István is, aki a verseny jelentőségét méltatta, s átadta a minisztérium jókívánásait dolgozóinknak. Ezt követően sor került a jutalmak átadására. A jutalmazottak között találunk oktatót, tanzéki dolgozót, szakmunkást és gazdasági igazgatási szakembert is. A mozgalom tehát az egyetem dolgozóinak minden rétegére kiterjedt.

Lapunk szerkesztősége nevében is örömmel gratulálunk a sikerhez, büszkéek vagyunk az országos elsősége, s egyetemünk dolgozóinak további hasznos munkálkodást kívánunk az intézmények fejlődését elősegítő mozgalomban való részvétel során. D. E.

A tartalomból:

Megjegyzések
egzisztenciális
ügyben

Vizsgák —
vizsontagságok

Gazdálkodó
főiskolások

Manzard örömeik
— gondok

Innen — onnan



Május lenne valóban az esztendő legszebb hónapja, ha — ha nem zavarná meg a virágok, a napsütés, a harangozó leányszoknyák feletti örömléte a vizsgaidőszak, amely most ismét megkezdődött az első jelekkel és — az első bukással.

Van, aki nekikeseredetten éjjel-nappal magol, olvas, jegyzetel, esetleg: ügyes puskákat is készít. Olyan is van, aki még most sem idegesíti magát túlságosan. Izlések és pofonok különböznek. Különböznek lehetnek a vizsgajegyek is.

Riporterünk ritka pillanatot kapott lencsevégre. A képen vizsga után két mosolygó fiatal gratulál egymásnak. Fiu és lány. Az egyik jelest kapott, a másikat „kirúgták”... Tessék kitalálni nemek iránti részrehajlás nélkül: melyik az egyik és melyik a másik...

„Búcsúznak Szegedtől...”

Hangulatos ünnepély szín-helye volt a József Attila Tudományegyetem aulája május 9-én déli 1 órakor: a Természettudományi Kar végzős hallgatói búcsúztak tanáraiktól, az egyetem pad-jaitól — diáktársaiktól. Hozzáértettek, előadók, egyetemisták szorongtak a zsűfőlé-sig télt díszteremben, mikor a ballagó ötödévesek csoportja — a KISZ-zászlóval — az ünnepelő elé sorakozott, kar-rejosen fogva körül az elnökséget.

Az ünnepélyt — melyet a KISZ szervezet rendezett — Sebestyén Margit IV. éves hallgató nyitotta meg. Az ötödévesek nevében Nagy Katalin kémia-fizika szakos hallgató búcsúzott az egyetemről.

Nem volt könnyű az el-telt öt esztendő — mondotta —, mégis gyönyörű volt... Nagy akaraterőre, kitartó munkára volt szükség ahhoz, hogy idáig jussunk. A professzor, előadói kar segítség nélkül, szüleink szerető támogatása nélkül — akiknek a legtöbb köszönettel tartozunk — nem is érthetünk volna eddig az ünnepi percig. Búcsúznak Szegedtől, a nap-fény és ifjúság városától.

Mindig hátalt szívtel, örömmel emlékezünk vissza erre a szépséges városra.

Az egyetem vezetősége, professzori kara nevében dr. Budó Agoston akadémikus, egyetemi tanár emelkedett szólásra.

A szakmai felkészültség csak az érem egyik oldala — hangoztatta többek között. — Ne csak tétlen szemlélői legyünk végzett hallgatóink a rohanó életnek, hanem alkotó irányítói is... Eddig tanítványok voltak, most oktatók-ká lesznek. Tudniok kell, hogy a tanítvány-tanár viszony nem mindig problémamentes. Nehéz, de felelős feladat — tanítani... — Vannak Önök között, akik vegyészékként, matematikusokként dolgoznak a közeljövőben — egy-egy nagy-üzemben. A vegyészekre, matematikusokra váró feladat a legszorosabb kapcsolatban áll a népgazdaság fejlődésével. Tevékenységük tehát a jövő alakításában döntő jelentőségű. Legyenek mindig méltóak e kivételes feladatára.

Németh József kari KISZ titkárhelyettes az egyetemen maradó évfolyamok nevében kívánt, erőt, egészséget, sok sikert a végzős TTK-soknak. Az ünnepélyes zászló-átadással s a Szózat elneklésével zárult a megkapó hangulatú ünnepély.

Ballag már a vén diák...



A búcsú szavai talán évről-évre ugyanazok. Akik hallgatják, azok arca változik csupán. Ismét kilép egy csoport az egyetem kapuján. Dr. Novák István egyetemi tanár, gyógyszerész dékán búcsúztatja a végzős hallgatókat.



Elbúcsúztak a Természettudományi Kar végzős hallgatói is. Az aulában megrendezett ballagási ünnepségen szülő, barátok, ismerősök jelenlétében a kar vezetői búcsúztatták el a holnap matematika, fizika, biológia, földrajz, kémia szakos tanárait.

Sifilis foto

Pályázati felhívás

A Magyar Televízió Ifjúsági Osztálya azon fiatalok számára, akik úgy érzik, hogy riporter adottságokkal rendelkeznek 1964. nyarán megrendezi »Riporter kerestetik« című műsorozatát.

A műsorban résztvehet minden fiatal, aki legalább középiskolai végzettséggel rendelkezik és még nem töltötte be 26. életévét, valamint egy világnyelvet (angol, francia, német, orosz, spanyol) legalább közép-fokon beszél. A jelentkezőknek széleskörű általános műveltséggel és nagyfokú politikai és társadalmi tájékozottsággal kell rendelkezniük. A legrátermettebbek nyilvános televízió-adás keretében, a kamerák előtt bizonyíthatják be képességeiket.

A verseny győzteseit több-hetes külföldi utazással jutalmazzuk. A legjobbaknak lehetővé tesszük, hogy riporteri képességeiket a gyakorlatban továbbfejlesszék. Jelentkezni lehet: nyílt levelezőlapon, a következő adatok feltüntetésével: név, életkor, lakáscím, munkahely, foglalkozás, iskolai végzettség, nyelvismeret. A levelezőlapot a következő címre kell beküldeni: Magyar Televízió: Riporter kerestetik.

Bp. V., Akadémiai u. 17. Jelentkezési határidő 1964. június 1.

Kitüntetéses doktorokat avattak a Budapesti Orvostudományi Egyetemen

Április 20-án ünnepélyes tanácsülésen avatták Sub nyitó szavai után dr. Zoltán Imre, az Általános Orvostudományi Kar dékánja ismertette a három kiváló doktorjelölt tanulmányi eredményeit és tudományos munkásságát, majd ünnepélyesen fogadta őket Sub Elnöki Tanács Elnöke, Kiss Károly, az Elnöki Tanács titkára, dr. Szabó Zoltán, Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke az Elnöki Tanács aranygyűrűjét nyújtotta át az új kitüntetéses doktoroknak.

Dr. Törő Imre rektor meg-tanácsülésen avatták Sub nyitó szavai után dr. Zoltán Imre, az Általános Orvostudományi Kar dékánja ismertette a három kiváló doktorjelölt tanulmányi eredményeit és tudományos munkásságát, majd ünnepélyesen fogadta őket Sub Elnöki Tanács Elnöke, Kiss Károly, az Elnöki Tanács titkára, dr. Szabó Zoltán, Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke az Elnöki Tanács aranygyűrűjét nyújtotta át az új kitüntetéses doktoroknak.